
　令和２年度および令和３年度の後期高齢者医療保険料率が
決定されましたので、お知らせいたします。
　後期高齢者医療制度の保険料率は、各都道府県で２年に一
度見直しされることとなっています。

① 均等割額の軽減

令和２年度および令和３年度の
後期高齢者医療保険料率のお知らせ

問い合わせ先　保険料の計算について　茨城県後期高齢者医療広域連合　事業課　☎０２９―３０９－１２１３
保険料の納付について　役場保険年金課　後期医療係　☎６８－２２１１（内線１７８）

※下線部が変更点になります。

②加入前に被用者保険の被扶養者であった方の保険料の軽減

平成 30、
令和元年度（参考） 令和２・３年度

保険料
均等割額 39,500 円 46,000 円
所得割率 8.00% 8.50%

令和２年度の保険料の軽減について

令和２年度
世帯（被保険者と世帯主）の
総 所 得 金 額

均等割額の
軽 減 割 合

軽減後の
均等割額

33 万円以下の世帯 8.5 割 5,900 円
33 万円以下で、被保険者全員
が年金収入 80 万円以下の世帯

（その他各種所得がない場合）
８割 7,900 円

33 万円 +「28 万円×世帯の被
保険者数」以下の世帯 ５割 19,700 円

33 万円 +「51 万円×世帯の被
保険者数」以下の世帯 ２割 31,600 円

令和元年度
世帯（被保険者と世帯主）の
総 所 得 金 額

均等割額の
軽 減 割 合

軽減後の
均等割額

33 万円以下の世帯 7.75 割 10,350 円
33 万円以下で、被保険者全員
が年金収入 80 万円以下の世帯

（その他各種所得がない場合）
７割 13,800 円

33 万円 +「28.5 万円×世帯の
被保険者数」以下の世帯 ５割 23,000 円

33 万円 +「52 万円×世帯の被
保険者数」以下の世帯 ２割 36,800 円

※収入が公的年金のみの方は、年金収入額から公的年金控除（年金収入額が 330 万円未満は 120 万円）を差し引き、65 歳以上の方は、
さらに高齢者特別控除（15 万円）を差し引いて判定します。

均等割額が加入後２年間に限って５割軽減され、所得割額の負担はありません。

令和２年度の賦課限度額 ( 上限 ) は 64 万円です。
( 令和元年度は 62 万円 ) ※茨城県内は均一の保険料率となります。

　令和２年度から、年金から天引きされる保険料額を平準化（均等化）します。
　これまで、年間保険料額が決定する前の 4 月・6 月・8 月の「仮徴収」の額は、原則その年の 2 月と同額としていました。
そして年間保険料額が決定した後、年間保険料額から仮徴収で納めていただいた額を差し引いた残りを、10 月・12 月・2 月
の 3 回に分けて年金から納付いただいていました。
　今年度からは、下記の【例】のように仮徴収額と本徴収額が大きく異なることが想定される方について、 年間を通じてできる
だけ均等になるように、６月と８月の仮徴収額を変更します。

元年度 令和 2 年度 令和 3 年度
本徴収 仮徴収 本徴収 仮徴収 本徴収
2 月 4 月 6 月 8 月 10 月 12 月 2 月 4 月 6 月 8 月 10 月 12 月 2 月

50,000 50,000 50,000 50,000 4,000 4,000 4,000 4,000 4,000 4,000 50,000 50,000 50,000

【例】令和元年度（平成 31 年度）　年間保険料額　162,000 円　令和 2 年 2 月　特別徴収額　 50,000 円
令和 2 年度・令和 3 年度　年間保険料額　 162,000 円（前年度と同額と仮定）の場合。

従来

※令和２年度 6 月・8 月の額＝（令和元年度の年間保険料額÷ 2 －令和 2 年度 4 月分）
元年度 令和 2 年度 令和 3 年度
本徴収 仮徴収 本徴収 仮徴収 本徴収
2 月 4 月 6 月 8 月 10 月 12 月 2 月 4 月 6 月 8 月 10 月 12 月 2 月

50,000 50,000 15,500 15,500 27,000 27,000 27,000 27,000 27,000 27,000 27,000 27,000 27,000

今年度～

４月分は従来どおり 2 月の額と同額となりますが、6 月以降の額が変更となります。なお、所得等の増減があった場合や、保険料率の改
正等があった場合は、年額も増減しますので、後半の本徴収（10 月・12 月・2 月）で再調整されます。

後期高齢者医療保険料を特別徴収（年金から天引き）されている方へ
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ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
の
概
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】

実
査
期
間

令
和
元
年
10
月
26
日
～
11
月
13
日

対
象
者

住
民
基
本
台
帳
か
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作
為
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出

し
た
、
20
～
75
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ま
で
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町
民

１
５
０
０
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収
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・
１
％
（
６
３
１
通
）

【アンケート結果】
Q １. 普段、運動をする頻度について 

ほぼ毎日
週２～３回

週１回

１カ月に１回
２～３カ月に１回

ほとんど運動していない

２週間に１回

17.3％
23.9％

14.5％
4.6％

2.5％
33.8％

3.3％

Ｑ２．身近な入浴施設の利用経験について
20.6％ 38.0％ 41.4％

現在利用している
過去に利用していたが、現在は利用していない
利用したことがない

Q3. 入浴施設に行く目的について（複数回答）
身体的なリフレッシュ
精神的なリフレッシュ

のんびりくつろぐ

家族とのコミュニケーション

レジャーの１つ
知人とのコミュニケーション

自宅にはない特別感

63.6％
63.0％

51.0％
26.6％

16.3％
14.6％

16.9％

11.2％スポーツの後に汗を流す
4.0％その他

Ｑ４－１．利根町に健康増進施設ができた場合、魅力を感じる特色について。
また、それらの特色がある健康増進施設が利根町にできた場合の利用意向について

男女別の浴室と露天風呂

食事処で喫茶や定食を提供

温泉成分を含んだ地下水を提供

送迎バスをある

仮眠用や畳敷きのくつろげるスペース

健康増進施設として医療費控除

運動マシーンや筋力トレーニング設備

健
康
増
進
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設
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ケ
ー
ト
調
査
結
果
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し
た
。
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Ｑ４－２．（Ｑ４－１で「行ってみたいと思わない」場合）
行ってみたいと思わない理由（複数回答）

自宅で入浴できる
知り合いと会うのが面倒

入浴料金が高そう

これまで通っていた施設の方がよい
自宅からの交通手段がない

利用したい設備・施設がない

時間帯に合わなさそう

69.8％
52.1％

13.6％
6.5％

5.3％
3.6％

5.9％

18.3％その他

Ｑ５．健康増進施設の運営方法やサービスの必要性について

水着浴ゾーンの温水プール

16.6％

27.3％25.3％

16.8％

14.1％

…町が施設を保有し、
運営もすべき

…施設は町が設置し、
運営は民間事業者に
任せるべき

…施設保有も運営も
すべて民間事業者に
任せるべき

…施設自体が不要
…わからない

33.8％

32.0％

17.7％

11.6％

…ぜひ行ってみたい

…行ってみたい

…あまり行ってみたいと
思わない

…行ってみたいと思わない
46.8％ 21.9％ 31.3％

78.4％ 11.3％ 10.3％

74.4％ 15.1％ 10.5％

71.2％ 18.9％ 9.9％

70.3％ 19.5％ 10.2％

63.9％ 21.5％ 14.6％

62.0％ 20.7％ 17.3％

60.7％ 19.4％ 19.9％

…魅力を感じる・やや魅力を感じる …どちらともいえない
…あまり魅力を感じない・魅力を感じない

( 魅力を感じる特色 ) ( 利用意向）
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